
Tatlı kaçamağı bayramı 
kabusa çevirmesin

Mart Ayında Acil 
Servislerde Bu 
Vakalara Dikkat

Savaş Sadece Cephede 
Değil: Ekranlardaki "Kültür 

Bombardımanına" Dur Denmeli!

Türkiye Halk Oyunları Federasy-
onu tarafından düzenlenen Gazi-
antep Halk Oyunları İl Yarışması, 
renkli görüntülere ve büyük bir 

heyecana sahne oldu. İl Yarışması 
Şahinbey Belediye Başkanı Mehmet 
Tahmazoğlu’ nun katılımı ile Başladı. 

Şahinbey Belediyesi, Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri gece 00.30 ile 
04:30 saatleri arasında Şahinbey 

sınırları içerisindeki 93 işyeri denetledi.

Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Rektörü 
Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, Meslek Yük-
sekokulu müdürleriyle bir araya geldi.

Medical Point Gaziantep Has-
tanesi Acil Tıp Uzmanı Prof. Dr. 
Mehmet Duru, Mart ayıyla birlikte 
acil servislerde yaşanan yoğunluğa 
dikkat çekerek en sık görülen vakalar 
hakkında önemli açıklamalarda bu-
lundu.

Gaziantep Özel ANKA Has-
tanesi Diyetisyeni Özge Başkülekçi, 
Ramazan ayı boyunca değişen 
öğün düzeninin bayramla birlikte 
aniden farklılaşmasının sindirim sis-
temi üzerinde olumsuz etkilere yol 
açabileceğini belirterek, bayram 
süresince dengeli ve kontrollü beslen-
menin önemine dikkat çekti.

Aziz Mahmud Hüdayi Vakfı, modern dünyada savaşın sadece fiziki cephelerde değil, 
medya ve dijital platformlar aracılığıyla evlerin içinde de sürdüğüne dikkat çeken sert bir 
basın açıklaması yayımladı. SAYFA 2'DE

Şehitkamil’de Kadir Gecesi Coşkusu

Gaziantep’te Bayram Öncesi 
Denetimler Artırıldı

Şehitkamil 
Belediyesi, mübarek 
Kadir Gecesi’nde 
düzenlediği 
özel programla 
vatandaşlara 
manevi bir atmosfer 
yaşattı. Hacı Nazire 
Eruslu Camisi’nde 
gerçekleşen 
etkinlik, dünyaca 
ünlü Mısırlı Kur’an-ı 
Kerim kârîsi 
Mahmoud El-Shahat 
Anwar’ın muhteşem 
tilavetiyle taçlandı.

Gaziantep’te Ramazan Bayramı öncesinde fiyat etiketi, gıda 
güvenliği ve hijyen denetimleri artırıldı. Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Daire Başkanlığı ekipleri, Ticaret İl Müdürlüğü 
ile birlikte şehir genelinde fiyat etiketi, gıda güvenliği ve hijyen 
konularında denetim yapıyor.

Şahinbey Belediyesi, bin aydan daha hayırlı 
olan Kadir Gecesi’nde Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed’e (S.A.V)’e ait mübarek Sakal-ı 
Şerif’i Şahinbey Millet Camii’nde vatandaşlarla 
buluştururken Kadir gecesini idrak etmeye gelen 
on binlerce vatandaş caminin içini ve avlusunu 
doldurarak dualar ettiler.

Kadir Gecesinde 
Şahinbey Millet 

Cami Doldu Taştı

Gaziantep'te 
Halk Oyunları İl 

Yarışması Coşkusu

Şahinbey Belediyesi Zabıta 
Ekiplerinden Gece Denetimi

Rektör Prof. Dr. Doğan, 
Meslek Yüksekokulu 

Müdürleriyle Bir Araya Geldi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Ahmet 
Amcam ve 

Kadim Dostları 
Bubanlılar

FESİH BOZAN

SAYFA 4'TE

Kadir Gecesi’nin 
Düşündürdükleri 

ve Kur’an

Bu kapsamda 
Büyükşehir 
Belediyesi’ne bağlı 
tramvay, turuncu 
otobüs ve GAZİRAY, 
bayram arifesi olan 
19 Mart ile bayramın 
ilk üç günü olan 20, 
21 ve 22 Mart tari-
hlerinde 4 gün bo-
yunca ücretsiz olarak 
hizmet verecek. 
Uygulama ile bayram 
süresince şehir 
genelinde ulaşımın 
kolaylaştırılması, 

vatandaşların 
bayram ziyaretler-
ini daha rahat 
gerçekleştirebilmesi 
ve toplu taşıma 
kullanımının teşvik 
edilmesi hede-
fleniyor. Gaziantep 
Büyükşehir Beledi-
yesi, bayram bo-
yunca vatandaşların 
ulaşımda herhangi 
bir aksaklık 
yaşamaması için 
gerekli planlamaları 
yaptı.

 BAYRAMDA TOPLU  BAYRAMDA TOPLU 
TAŞIMA ÜCRETSİZTAŞIMA ÜCRETSİZ

Gaziantep Büyükşehir Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, Ramazan Bayramı Belediyesi, Ramazan Bayramı 

süresince vatandaşların ulaşımını süresince vatandaşların ulaşımını 
kolaylaştırmak amacıyla toplu kolaylaştırmak amacıyla toplu 

taşıma araçlarını ücretsiz hizmete taşıma araçlarını ücretsiz hizmete 
sunacak.sunacak.
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EDiTÖR

Aziz Mahmud Hüdayi Vakfı, modern 
dünyada savaşın sadece fiziki cephelerde 
değil, medya ve dijital platformlar aracılığıyla 
evlerin içinde de sürdüğüne dikkat çeken 
sert bir basın açıklaması yayımladı.

Evlerimizin Ortasına "Ahlaksızlık Fü-
zeleri" Atılıyor

Vakıf tarafından yapılan açıklamada, 
günümüzde aile yapısının televizyon dizileri, 
programlar ve dijital içerikler üzerinden 
büyük bir saldırı altında olduğu vurgulandı. 
Bu durumun sadece bir yayıncılık tercihi 
değil, bilinçli bir "kültür bombardımanı" 
olduğu ifade edildi.

Açıklamada öne çıkan eleştiriler 

şunlardır:
•	 Değerlerin Altüst Edilmesi: Ekranlarda 

inşa edilen dilin aileyi sorun merkezi, sad-
akati yük, iffet ve hayâyı ise çağ dışılık olarak 
sunduğu belirtildi.

•	 Zararlı Rol Modeller: Şiddet güzel-
lemeleri, mafyatik modeller, uyuşturucu 
propagandası ve çarpık ilişkilerin başta 
çocuklar ve gençler olmak üzere tüm toplu-
mun geleceğini kararttığı ifade edildi.

•	 Haz Odaklı Gençlik: Gençlere so-
rumluluk yerine hazzın, emek yerine kolay 
kazancın ve anlık arzuların dayatıldığı bir me-
saj bombardımanının kabul edilemez olduğu 
vurgulandı.

Medya "Sekizinci Cephe" Olarak 
Kullanılıyor

Savaşın sadece silahla değil, algı ve içerik 
yönetimiyle yürütüldüğüne dikkat çekilen 
metinde, medyanın stratejik bir silah haline 
geldiği hatırlatıldı.

"Terör devleti İsrail'in Başbakanı 
soykırımcı Netanyahu'nun medyayı 'sekizinci 
cephe' olarak tanımlaması boşuna değildir."

Açıklamada, Siyonizm'in medya 

uzantılarının psikolojik bir harp yürüttüğü, 
dijital platformlarda ABD ve Yahudi merkezli 
yapımların artışının tesadüf olmadığı dile 
getirildi.

Çözüm İçin Acil Çağrı: "Milli Güvenlik 
Meselesi"

Aziz Mahmud Hüdayi Vakfı, meselenin bir 
sanat özgürlüğü değil, "milli güvenlik ve me-
deniyet meselesi" olduğunu savunarak ilgili 
kurumlara şu çağrıda bulundu:

1.	 Yayıncı Kuruluşlara: Milletin 
değerleriyle çatışan içerikler derhal 
kaldırılmalıdır.

2.	 RTÜK ve Kurumlara: Aileyi koruyan 
düzenlemeler acilen uygulamaya konulmalı, 
aile dostu içerikler teşvik edilmelidir.

3.	 Toplumsal Direnç: Kültür emperyal-
izmine ve psikolojik harbe geçit verilmeme-
lidir.

Vakıf, bu taleplerin bir yasak arzusu 
değil, milletin değerlerinin hiçe sayılmasına 
karşı bir duruş olduğunu belirterek; 
"Ekranlardan evlerimize gönderilen hiçbir 
ahlaksızlık füzesine geçit vermeyeceğiz" sö-
zleriyle açıklamasını noktaladı.

Gaziantep’te Ramazan Bayramı önces-
inde fiyat etiketi, gıda güvenliği ve hijyen 
denetimleri artırıldı.

 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Zabıta 

Daire Başkanlığı ekipleri, Ticaret İl Müdürlüğü 
ile birlikte şehir genelinde fiyat etiketi, gıda 
güvenliği ve hijyen konularında denetim 
yapıyor. Artan alışveriş ve yeme içme 
hareketliliği nedeniyle sahadaki kontroller 
yoğunlaştırıldı. Kurallara aykırı uygulamalara 
karşı mevzuat çerçevesinde cezai işlem 
yapılıyor.

 
YILDIRIM: BAYRAM ÖNCESİ DAHA SIKI 

BİR ÇALIŞMA YÜRÜTÜYORUZ
 
Gaziantep Büyükşehir Belediyesi Zabıta 

Daire Başkanı Salih Yıldırım, Ramazan süres-
ince ekiplerin sahada görev yaptığını söyledi.

 
Yıldırım, “Biz, Ramazan süresince tüm 

ekiplerimizle sahada yer aldık. Biz 2 bini 
aşkın iş yerine denetim yaptık. Fiyat etiketi, 
tarihi geçmiş ürünler, ücret tarifeleri gibi 
konularda denetimlerimizi sürdürüyoruz. 
Özellikle Ramazan Bayramı’nın yaklaşması 
dolayısıyla daha sıkı bir çalışma yürütüyoruz. 

Buradaki amaç, esnafı korumak aslında. Bir 
tarafta fırsatçılık bir tarafta adil esnaflar yer 
alıyor” dedi.

 
Fırsatçılığa karşı denetimleri artırdıklarını 

ifade eden Yıldırım, “Biz fırsatçılara yönelik 
denetimlerimizi artırarak onları devre dışı 
bırakıyoruz. Böylece adil esnafımızı korumak 
istiyoruz. Biz eğer esnafımızı yeri geldiğinde 
denetimlerle bunaltıyorsak da onlar artık 
bizi anlıyor. Amacımız, fırsatçılara yönelik 
denetimi artırarak hem tüketicinin hem de 
işletmenin haklarını korumak” diye konuştu.

 
Denetimlerin özellikle ana arterlerde 

yoğunlaştığını belirten Yıldırım, usulsü-
zlük tespit edilen işletmelere cezai işlem 
uygulandığını aktararak, “Burada 4 bin 
TL’den başlayıp 150 bin TL’ye ulaşan ürün 
odaklı yaptırımlarımız oluyor” ifadelerini 
kullandı.

 
KAHRAMAN: AMACIMIZ, TÜKETİCİMİZİN 

EKONOMİK MENFAATİNİ KORUMAK
 
Gaziantep Ticaret İl Müdürü Burhan Kah-

raman ise tüketicinin ekonomik menfaatini 
korumak, dürüst esnafı desteklemek ve adil 

ticaret ortamını sağlamak amacıyla Ramazan 
ayında ve bayram öncesinde denetimlerin 
sıklaştırıldığını belirtti. Büyükşehir Beledi-
yesi zabıta ekipleriyle birlikte yürütülen 
çalışmalarda özellikle tatlıcılar, kasaplar, 
fırınlar, baklavacılar ve bayram şekeri 
satan işletmelere ağırlık verildiğini ifade 
eden Kahraman, Ramazan ayı boyunca 2 
bin 150 işletmede yaklaşık 172 bin ürünün 
denetlendiğini ve bu kapsamda yaklaşık 
2 milyon 500 bin lira idari para cezası 
uygulandığını söyledi.

Gaziantep Özel ANKA Hastanesi Di-
yetisyeni Özge Başkülekçi, Ramazan ayı bo-
yunca değişen öğün düzeninin bayramla bir-
likte aniden farklılaşmasının sindirim sistemi 
üzerinde olumsuz etkilere yol açabileceğini 
belirterek, bayram süresince dengeli ve kon-
trollü beslenmenin önemine dikkat çekti.

Ramazan boyunca uzun süreli açlığa 
uyum sağlayan metabolizmanın, bayramda 
artan öğün sayısı ve yüksek kalorili besin 
tüketimi nedeniyle zorlanabileceğini ifade 
eden Başkülekçi, bayram sabahına hafif 
ve dengeli bir kahvaltı ile başlanmasını 
önerdi. Peynir, zeytin, yumurta, tam tahıllı 
ekmek ve yeşillik içeren bir kahvaltının gün 
boyu enerji sağlarken sindirim sistemini 
de yormayacağını vurguladı. Ağır hamur 
işleri ve kızartmaların ise mide şikayetlerini 
artırabileceği için sınırlı tüketilmesi 
gerektiğini söyledi.

Bayram ziyaretlerinin vazgeçilmezi olan 
tatlı ikramlarına da değinen Başkülekçi, 
porsiyon kontrolünün büyük önem taşıdığını 
ifade etti. Uzun süreli açlık sonrasında özel-
likle şerbetli ve yoğun şeker içeren tatlıların 
kan şekerinde ani yükselmelere ve sindirim 
problemlerine neden olabileceğini belirten 
Başkülekçi, mümkün olduğunca sütlü ve 
daha hafif tatlıların tercih edilmesini tavsiye 
etti.

Ramazan sonrası dönemde öğün 
düzeninin yeniden sağlıklı bir şekilde 
oluşturulmasının da önemli olduğunun 
altını çizen Başkülekçi, gün içerisinde üç 
ana öğün ve gerekirse bir-iki ara öğünle 
beslenmenin kan şekerinin dengelenmesine 
katkı sağlayacağını ifade etti. Ayrıca yet-
erli su tüketimi ve hafif fiziksel aktivitenin, 
bayram süresince oluşabilecek hazımsızlık 
ve şişkinlik şikayetlerinin azaltılmasında 
destekleyici rol oynadığını sözlerine ekledi

Savaş Sadece Cephede Değil: Ekranlardaki 
"Kültür Bombardımanına" Dur Denmeli!

Gaziantep’te Bayram Öncesi Denetimler Artırıldı

Tatlı kaçamağı bayramı kabusa çevirmesin

Şahinbey Belediyesi, Zabıta 
Müdürlüğü ekipleri gece 00.30 ile 
04:30 saatleri arasında Şahinbey 
sınırları içerisindeki 93 işyeri denetledi.

Şahinbey Belediyesi Zabıta 
Müdürlüğü ekiplerinin gece 00.30 
ile 04:30 saatleri arasında 11 ekiple 
eş zamanlı yaptığı denetimlerde, 93 
işyerini denetleyerek olumsuzluk tespit 
edilen 4 işletmeye yasal işlem uyguladı. 
Ekipler denetimlerde İşletmelerde 
kullanılan malzemelerin saklama 
koşullarından, ürünlerin hijyenik su-
numuna; personelin el temizliği ve 
giyim düzeninden, çalışma ortamının 
genel temizliğine kadar pek çok detayı 
kontrol etti. Ayrıca işletmelere ait 
çalışma izin belgeleri ve gıda güvenliği 
sertifikaları da detaylı bir şekilde in-
celendi.

 
ZABITA EKİPLERİMİZ 7/24 SA-

HADA!
Şahinbey Belediye Başkanı Me-

hmet Tahmazoğlu, vatandaşın sağlığı 
ile oynanmasına asla müsaade etmey-
eceklerini belirterek “Halkımızın sağlığı 
bizim için en öncelikli konudur. Bu 
kapsamda düzenlediğimiz denetimlerle 
işletmelerin hijyen standartlarına uyup 
uymadığını yakından takip ediyoruz. 
Vatandaşlarımızın sağlıklı için gerekli 
önlemleri alıyoruz. Ekiplerimizin gece 
mesaisinde 11 ekiple eş zamanlı yaptığı 
denetimlerde, 93 işyerini denetleyerek 
sağlık şartlarına uymayan 4 işyerine 
yasal işlem uyguladı. Vatandaşımızın 
sağlığını tehdit edenlere geçit ver-
meyerek, denetimlerimize devam 
edeceğiz.” diye konuştu.

Şahinbey 
Belediyesi 

Zabıta 
Ekiplerinden 

Gece 
Denetimi
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Çok okunan ama az yaşanan ki-
tap: Kur’an

İslam coğrafyası, ABD ve 
İsrail’in öncülük ettiği emperyal-
izmin; fitne, şiddet, savaş, işgal 
ve soykırımın yaşandığı, kan ve 
gözyaşıyla mazlumların feryadının 
göklere yükseldiği,

ABD ve İsrail’in yağdırdığı bom-
balarla masum bebek, çocuk, kadın 
ve sivillerin katledildiği; şehirlerin 
ve insanlığın yok edildiği,

Parçalanmış ümmetin liderler-
inin sessizliği veya ihanetlerinin 
yaşandığı,

Müslüman toplumların içinde 
bulunduğu; yalanın, rüşvetin, 
torpilin, yolsuzluğun ve ahlaki 
yozlaşmanın sıradanlaştığı; 
hak, hukuk, adalet, liyakat ve 
dürüstlüğün giderek yok olduğu 
bir çöküş döneminde, bir Kadir 
Gecesi’ne daha ulaştık.

Camiler doldu, eller semaya 
açıldı, dualar edildi. Kandil 
mesajları paylaşıldı, Kur’an ti-
lavetleri yapıldı… Allah kabul etsin.

Allah Teâlâ şöyle buyurur:
 “Şüphesiz, biz onu (Kur'an'ı) 

Kadir gecesinde indirdik. Kadir 
gecesinin ne olduğunu sen ne 
bileceksin! Kadir gecesi bin aydan 
daha hayırlıdır. Melekler ve Ruh 
(Cebrail) o gecede, Rablerinin izni-
yle her türlü iş için iner de iner. O 
gece, tan yerinin ağarmasına kadar 
bir esenliktir.” (Kadir Suresi)

Peki Kadir Gecesi’ni bu kadar 
büyük ve değerli kılan nedir?

Demek ki bu gecenin değerini 
belirleyen şey, Kur’an’ın bu gecede 
indirilmeye başlanmış olmasıdır. O 
hâlde asıl soru şudur:

Biz Kur’an’ı gerçekten anlıyor 
muyuz? Kur’an Hayatımızın Neres-
inde?

Bugün Müslümanların büyük bir 
kısmı Kur’an’ı hayatın merkezine 
koymak yerine onu belirli zaman-
lara ve törenlere hapsetmiş durum-
da. Kendimize şu soruları sormak 
zorundayız:

Kur’an-ı Kerim;
•	 Ramazan aylarında ve yıl 

boyunca okunan bir okuma kitabı 
mıdır?

•	 Cuma günlerinde cuma 
mesajları için ayetlerin seçildiği bir 
kitap mıdır?

•	 Cenazeler için okunan bir 
uğurlama kitabı mıdır?

•	 Kıraat hocalarının “kim daha 
güzel okur” diye yarıştığı bir kitap 
mıdır?

•	 Bazı siyasilerin kameraların 
önünde okuduğu veya mitinglerde 
havaya kaldırdığı oy toplama kitabı 
mıdır?

Elbette Kur’an’ın okunması, 
saygı gösterilmesi ve hürmet 
edilmesi gerekir. Ama Kur’an sad-
ece okunmak, saygı duymak, yük-
sek raflara koymak veya ölülerin 
arkasından okumak için indirilmedi.

Kur’an-ı Kerim;
• Yaşayanların hayatı düzenle-

mek,
• Adaleti tesis etmek,
• İnsanı ahlaklı kılmak ve
• Yaşanabilir bir toplumu inşa 

etmek için indirildi.
Kur’an’ın temel amacı, hayatı 

olumlu yönde değiştirmektir. Allah 
Teâlâ bu gerçeği çarpıcı bir ben-
zetmeyle hatırlatır:

“Tevrat’la yükümlü tutulup da 
onunla amel etmeyenlerin durumu, 
kitaplar taşıyan eşeğin durumu gi-
bidir.” (Cuma Suresi, 5)

Bu ayet-i kerime bütün ilahi ki-
taplara karşı yaşanmayan “şekilci 
yaklaşımı” eleştirir.

Okuyoruz Ama Yaşamıyoruz
Bugün Müslümanların yaşadığı 

en büyük çelişki; okuyup 
yaşamamaktır.

Kur’an okuyoruz, hatimler indiri-
yoruz; ama Kur’an’ın emrettiği;

• Adalet
• Doğruluk

• Liyakat
• Kardeşlik
• İnfak
• Merhamet ve diğer emirl-

eri, hayatımızda gereği gibi 
yaşamıyoruz.

Kur’an okuyoruz ama Kur’an’ın 
yasakladığı;

• Yalan
• Rüşvet
• Torpil
• Haksız kazanç
• Faiz
• Irkçılık gibi yasakları 

tam anlamıyla hayatımızdan 
çıkarmıyoruz.

Kur’an okuyoruz ama “Müminler 
ancak kardeştir.” (Hucurat, 10) 
ayetinin gereğini yerine getirmi-
yoruz.

Kur’an okuyoruz ama “Allah 
katında en üstün olanınız takvaca 
en ileri olanınızdır. ”(Hucurat, 13) 
uyarısını unutuyoruz.

Kur’an bize birliği ve izzeti 
emrederken, biz tefrikayı ve zilleti 
seçiyoruz.

İslam Düşünürlerinin Uyarısı
Bediüzzaman Said Nursi: 

“Kur’an’ın hükümlerine uymayan 
bir Müslüman, Müslüman ismini 
taşısa da İslam’ın hakikatini tam 
temsil etmiş sayılmaz.”

Prof. Dr. Necmettin Erbakan: 
“Kur’an sadece okunmak için değil, 
yaşanmak için indirilmiştir. Müslü-
manlar Kur’an’ı hayatlarının nizamı 
yapmadıkça izzet bulamazlar.”

Hasan el-Benna: “Kur’an bizim 
anayasamızdır.”

Seyyid Kutub: “Bu Kur’an 
mezarlıklar için değil, hayatı inşa 
etmek için indirilmiştir.”

Ebu’l A‘la Mevdudi: “Kur’an’ı 
rafta bırakıp hayatı başka sistem-
lerle yönetmek Müslümanların en 
büyük trajedisidir.”

Asıl Problem: Şuur ve Amel 
Eksikliği

Bugün Müslümanlar milyonlarca 
hatim indiriyor, milyonlarca insan 
hac ve umre yapıyor, ama:

Müslümanlar üzerindeki sömürü 
ve zulüm neden bitmiyor?

Neden Müslümanlar 
parçalanıyor?

Neden torpil, rüşvet azalmıyor,  
hırsızlık ve yolsuzluk bitmiyor?

Neden, neden, neden… sorularını 
çoğaltmak mümkün.

Belki de cevap çok basit:
Müslümanların İnanç, İslam, 

Kuran ve İbadetteki şuur ve amel 
eksikliği.

Kadir Gecesi’nin Asıl Mesajı
Kadir Gecesi’nin anlamı “sadece 

bir gece ibadet et, kurtul” olmasa 
gerek.

Bu gece aslında bize şu çağrıyı 
yapar:

Geçmişinizi silerek, bundan 
sonra fert, toplum ve devlet 
olarak Kur’an’a dönün, yönetimde, 
yargıda, eğitimde, ekonomide, 
dış politikada kısaca her alanda 
Kur’an’ı hayatınızın merkezine ko-
yun ve bir ömür yaşayın.

Onu sadece okuyarak değil, 
yaşayarak hayatınıza taşıyın. Çünkü 
Müslümanlar ancak Kur’an’la izzet 
bulur.

Özetle
Ya Kur’an’ı anlayacak, yaşayacak 

ve onun ahlakıyla ahlaklanarak 
izzet bulacağız, ya da Allah ko-
rusun, Kur’an’ı “taşıyan eşekler” 
tehdidine muhatap oluruz.

Kadir Gecesi’nde yalnız gecenin 
feyzine değil, Kur’an’ın hayat veren 
mesajına da talip olalım.

Belki o zaman Kur’an, hayatımızı 
ve dünyamızı değiştirmeye başlar; 
fert, aile, toplum ve bütün olarak 
insanlık adalet, huzur ve barışa 
kavuşuruz.

Vesselam.

Kadir Gecesi’nin 
Düşündürdükleri 

ve Kur’an
FESİH

 BOZAN

Ahmet amcam, bizim sülalenin sadece en büyüğü 
değil; bir devrin, bir yaşama biçiminin ve bitmek 
bilmeyen bir insanlık, hatır ve gönül enerjisinin bu 
topraklardaki son kalesiydi desem yalan olmaz. Onun 
hayatı, sanki Yaşar Kemal’in tozlu bozkır sayfalarından 
fırlamış, nevi şahsına münhasır bir destandı.

Amcam tam bir "hurda mahiri" idi. Onun için bir 
makine, sadece metal ve dişliden ibaret değildi; bir 
ruhu, bir ömrü ve nihayetinde bir vadesi vardı. Genel-
likle aldığı her aletin, her vasıtanın dünya üzerindeki 
son durağı amcamın elleri olurdu. Bir traktör, bir 
patos, bir su motoru ya da bir otomobil eğer amcamın 
kapısında ise, bilinirdi ki o alet artık son kullanıcısına 
ulaşmıştır. Amcamın o aleti terk etmesi için o maki-
nenin artık hurdaya ayrılması gerekirdi.

Hele o meşhur Planet marka motosikleti vardı ki, 
başlı başına bir efsanedir. Gözümün önüne geliyor 
o toz bulutu; kaptan köşkünde küçük amcam, bizim 
meşhur Mısto (Mustafa), arkasında babam ve diğer 
amcalarımla toplam dört koca adam o tek silindirli 
demir yığınına doluşurlardı. Planet’in o kendine has, 
yeri göğü inleten sesi ve yere yapışan tekerleğiyle 
tozlu, topraklı yolları yara yara, rüzgârı karşılarına alıp 
şehre gidişleri vardı ki, gören sanırdı bir ordu sefere 
çıkıyor. O manzara karşısında Yahya Kemal’in şu di-
zeleri yankılanırdı sanki:

"Bin atlı akınlarda çocuklar gibi şendik / Bin atlı o 
gün dev gibi bir orduyu yendik / Ak tolgalı beylerbeyi 
haykırdı: İlerle! / Bir yaz günü geçtik Tuna'dan kafilel-
erle."

 
Amcamlar Tuna’dan değil, bizim bölgenin bereketli 

ama çileli yollarından geçerlerdi; ama o heyecan aynı 
heyecandı. Ancak amcamın o devasa makinelere 
ve gürültülü traktörlere olan tutkusu, sadece bir 
mekanik merakı değil, bir hizmet aşkıydı. Amcamın 
eşine az rastlanır bir yardımseverliği vardı; traktörün 
kontağını sadece kendi işi için çevirmezdi. Ne zaman 
değirmene gidecek olsa, köylüye haber salar, traktörün 
arkasına taktığı o koca römorkla ev ev dolaşırdı. Kimin 
öğütülecek buğdayı, bulguru varsa amcam kapı kapı 
toplar, herkesin yükünü römorka dizerdi. Değirmende 
o koca çuvalları öğütür, herkesin hakkını tek tek 
ayırır, akşam olduğunda ise yine her kapının önüne o 
çuvalları bırakırdı. Yorulmak nedir bilmez, kimseden bir 
kuruş ya da bir teşekkür beklentisine girmezdi. O, trak-
törünü ve bileğinin gücünü komşusunun sofrasındaki 
una katık ederdi. Bu karşılıksız iyilik hali, amcamın 
ruhunun o gürültülü makinelerden çok daha saf 
olduğunu gösterirdi.Bu bitmek bilmeyen hayat aşkı ve 
yollara olan tutkusu, amcamı her kış Bubanlıların (veya 
bölgedeki kullanımıyla Bukanlıların) peşine düşürürdü. 
Osmanlı arşivlerinde, iskan politikaları gereği, Pazarcık, 
Adıyaman ve Gaziantep üçgenine kayıtlı olan bu köklü 
topluluk, Rişvan Konfederasyonu’nun en mağrur, 
en kadim kollarından biriydi. Kış geldi mi, Pazarcık 
dolaylarından kopup gelen bu konar-göçer kafileler bi-
zim köye ve civar köylere kışlak kurarlardı. Amcam hiç 
durmazdı; nerede bir Mahkanlı ya da Kızkapanlı kolun-
dan gelen bir Bubanlı obası olsa, heybesini hediyelerle 
doldurur, Planet’in sesini o yöne çevirirdi.

Özellikle Sulakdağ soyadlı Hacı Emmi ile olan huku-
ku, bir dostluktan ziyade sarsılmaz bir gönül bağıydı. 
Akraba değildik ama aramızdaki o görünmez bağ, en 
sıkı şecerelerden daha kuvvetliydi. Onların o meşhur 
"kara çadırları"na girdiğimizde  şaşkınlığımı gizleyeme-
zdim. Dışarıdan bakınca göçebe bir barınak, isli bir bez 
parçası sanılan o yerler, adımınızı içeri attığınızda pırıl 
pırıl birer saray nizamıyla karşılardı sizi. Her şeyin yeri 
belliydi; misafir odası ayrı bir vakur duruşla döşenmiş, 

mutfağı ayrı bir titizlikle düzenlenmişti. O kara çadırın 
içinde, medeniyetin en saf ve en misafirperver hali 
yaşanırdı. Biz daha bağdaş kurup oturmadan Hacı 
Emmi’nin bir işaretiyle hemen bir kuzu kestirilir, ocağın 
ateşi harlanırdı. O esnada Hüso eline bağlamasını alır, 
yanık sesiyle Kürtçe (Kurmanci) türküler söylemeye 
başlardı. Bağlamanın telleri çadırın isli direklerinde 
yankılanırken zaman durur, Kemalettin Kamu’nun 
dediği gibi dertler dilleşirdi:

 "Gözümde bir damla su denizleşir / Rüzgâr fısıldar, 
dertler dilleşir / Ne bir çiçek gülümser ne de bir yüz / 
Her yer ıssız, her yer sessiz, her yer güz."

 
Ama o çadırda güz değil, bahar yaşanırdı. 

Bubanlılar arasında beni en çok içine çeken ve hala 
gizemini koruyan şey ise o meşhur isimlendirme 
geleneğiydi. Kimsenin gerçek ismiyle anıldığına şahit 
olmazdınız. Öyle bir dil ve aidiyet kurmuşlardı ki, her 
ismin sonu o toprağın ağzıyla, sevgiyle karışık bir "o" 
harfiyle mühürlenirdi. Bayram olurdu Bayro, Hüseyin 
olurdu Hüso, Haşim olurdu Heşino, Ahmet olurdu 
Amet, Fatma  Fate, Sultan Sultey, Mehmet Mamo, 
İbrahim olurdu İvo, İsa olur İso, Mustafa ise zaten 
amcamdan bildiğimiz üzere Musto. Bazılarının gerçek 
adını ise onca yıl geçmesine rağmen hâlâ çözebilmiş 
değilim ve aralarındaki alakayı hala kuramam; Otto, 
Cenney, Haney, Guley, Sargır, Himo, Cino, Kisto, Temo, 
Remo, Hokko, Çikko,  Ruddo, Bekko, Avdılla, Bıllo... 
Bu isimler sanki o topluluğun dış dünyaya karşı bir 
şifresi, kendi içlerindeki sarsılmaz dayanışmanın bir 
nişanesiydi. Nurullah Genç’in bir dizesinde geçtiği gibi 
bir gizem vardı bu lakaplarda: "Gönül bir kuyu, dert bir 
iğne / Çekiyoruz ismini döne döne."

Amcam sadece kışın kışlaklarda misafir olmakla 
yetinmezdi. O kadar büyük bir muhabbet beslerdi ki 
onlara, yaz gelip de Bubanlılar o yüksek yaylaklara 
çıktığında, amcam yine bagajında hediyelerle, 89 mod-
el kırmızı Kartal marka arabasına atlar, tozun toprağın 
içinde kilometrelerce yol kateder, o çadırları en yüksek 
zirvelerde bile bulurdu. O ziyaretler sadece bir selam 
sabah değil, bir vefa borcuydu.

Ancak zaman denilen o acımasız nehir akıp geçti 
ve o göçebe ruhun bir ucu Avrupa’nın kalbine kadar 
uzandı. Pazarcık kolu, Anadolu’dan Avrupa’ya ilk ve 
en yoğun göç veren gruplardan biri oldu. Kara çadırlar 
toplandı, yerini beton binalara ve gurbet türkülerine 
bıraktı. Geçen yaz Fransa’ya gittiğimde, bir sahil 
kasabasında döner işletmeciliği yapan Mulla Abi ile 
karşılaştım. Mulla Abi, vaktiyle bizim köyde kalmış, 
ekmeğimizi, aşımızı bölüşmüştük. Oturduk, denize 
karşı uzun uzun eski günlerden, amcamdan ve "o" 
harfiyle biten o güzel adamlardan konuştuk. Mulla Abi 
anlattıkça köy gözümde tüttü ama her bir ismin sonuna 
"rahmetli" kelimesini eklemek yüreğime bir ağırlık gibi 
çöktü. Mahmut Emmi, Ahmet Amcam, Mamo Dedem, 
Fate Nenem, Senem Teyze, Bayro... Çoğu artık hayatta 
değildi; o muazzam sözlü gelenek ve çadır kültürü 
artık hatıraların tozlu raflarına inmişti.

Ahmet amcamın hayatı, Yaşar Kemal’in toprağı, 
insanı ve emeği anlattığı o destansı dili gibiydi; 
toprağa sadık, insana aşık, eşyayı ise ancak ruhu 
çıkana kadar onurlandıran... Amcamın o bitmek 
bilmeyen ziyaretleri, Planet’in o bitmek bilmeyen 
gürültüsü aslında hepimize şunu fısıldıyordu: İnsan, 
sadece üzerinden geçtiği toprağın değil, o toprakta 
bıraktığı izlerin, kurduğu sarsılmaz dostlukların ve bir 
"O" harfine sığdırdığı koca bir dünya dolusu hatıranın 
toplamı kadardır. O Planet ve Kartal otomobil çoktan 
hurdaya gitti, o kara çadırların yerini Avrupa’da döner 
dükkanları köylerde ve şehirlerde ruhsuz betonlar aldı, 
ama Ahmet amcamın gönül bağları hala o yaylaların en 
yüksek zirvesinde bir bayrak gibi dalgalanıyor……

Ahmet Amcam 
ve Kadim Dostları 

Bubanlılar
EĞITIMCI 
MEHMET 

DAL
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